



Фота з сайта president.gov.by

# Пачуць голас кожнага

Нацыянальнае сумленне, голас народа.

Так Аляксандр Лукашэнка назваў дэлегатаў Усебеларускага народнага сходу. Звяртаючыся да іх, Прэзідэнт падкрэсліў: “У вас няма права на памылку. Вы маеце права толькі на вернасць і адданасць сваёй краіне і нашаму народу. Ваша місія – служэнне ў імя будучыні Беларусі”. Сярод тых, каму былі адрасаваны словы Кіраўніка дзяржавы, – і работнікі сферы культуры.



**Анатолій Маркевіч**, міністр культуры Рэспублікі Беларусь, дэлегат VII Усебеларускага народнага сходу:

— На пасяджэнні УНС разгледжаны пытанні канструктыўнага развіцця нашай дзяржавы. Асабліва важны аспект знешніх кантураў, бо мы назіраем надобразліваю рыторыку пэўных краін. І мы зверылі пазіцыі ў гэтай частцы, абмеркаваўшы Канцэпцыю нацыянальнай бяспекі і Ваенную дактрыну, у якіх дакладна вызначаны прынцыпы ўзаемадзеяння з замежнымі дзяржавамі. Усе нашы нарматыўныя дакументы носяць абсалютна міралюбны характар, таму што Беларусь заўжды накіравана на дыялог з усімі, хто прыходзіць да нас з мірам і разуменнем.



**Вадзім Гігін**, дэлегат Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь, генеральны дырэктар Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі:

— Усебеларускі народны сход — гэта сапраўды найвышэйшы орган народнага прадстаўніцтва, бо сам прынцып фарміравання УНС прадугледжвае вылучэнне прадстаўнікоў народа, дзяржаўных інстытутаў. Гэтая пляцоўка дазваляе ўлічыць меркаванні і настроі людзей самых розных колаў, самых розных слаёў і катэгорый. Прынцып народаўладдзя прасочваецца на ўсіх этапах працы УНС — ад вылучэння дэлегатаў да фарміравання рабочых і кіруючых органаў. І далей цягам усяго тэрміну прадугледжана рашэнне ключавых пытанняў паводле прынцыпаў дэмакратыі.



**Алег Хмялкоў**, дырэктар Магілёўскага абласнога метадычнага цэнтра народнай творчасці і культурна-асветнай работы:

— Неабходна сканцэнтраваць увагу грамадства на культуры. Беларусь мае багатую спадчыну, якая фарміравалася стагоддзямі, і яе варта перадаць будучым пакаленням. Улічваючы ўплыў глабалізацыі і тэхналагічнага прагрэсу, на мой погляд, сёння трэба зберагаць і развіваць традыцыйную творчасць. Яна ўдзяляе сабой найважнейшую крыніцу сіл народа. Захаванне гэтага скарбу — найбольш эфектыўны сродак нацыянальнага развіцця, арганізацыі паўнаважных умоў для ўдасканалення асобы. Менавіта ў культуры, творчасці і традыцыях адлюстроўваюцца асаблівасці характару любога народа.



**Наталля Акуліч**, дырэктар Глускага раённага гісторыка-краязнаўчага музея:

— Удзячная за высокі давер. Удзел ва Усебеларускім народным сходзе лічу вялізнай адказнасцю. Надзвычай важна, што да працы сходу далучаны прадстаўнікі сферы культуры, якія захоўваюць спадчыну, наш нацыянальны здабытак. Безумоўна, усе дэлегаты — сапраўдныя патрыёты, людзі з актыўнай грамадзянскай пазіцыяй. Недарма на іх ускладзены няпростыя задачы па забеспячэнні канстытуцыйнага ладу і грамадзянскай згоды, вызначэнні напрамкаў развіцця нашага грамадства і дзяржавы.



**Анжэла Лятко**, загадчык аддзела абслугоўвання і інфармацыі Вілейскай раённай цэнтральнай бібліятэкі імя Г. Новік:

— У першую чаргу правядзенне УНС — гэта праява павагі і прызнання аўтарытэта беларускага народа ў прыняцці асноватворных рашэнняў. Дэлегаты прадстаўляюць розныя сацыяльныя слаі, розныя групы грамадства. Таму кожны беларус можа адчуць далучанасць да падзеі. Выклікае гонар той факт, што ў сходзе ўдзельнічаюць работнікі сферы культуры, якія штодзённай працай выгадоўваюць у людзях пачуццё прыгожага, дораць радасць і яркія эмоцыі. Надзвычай важна быць на сваім месцы і прыносіць карысць грамадству. І тое, што прадстаўнікі культурнай галіны таксама трапілі ў лік дэлегатаў Усебеларускага народнага сходу, сведчыць: наша праца ацэнена належным чынам. Усім нас аб'ядноўвае агульнае жаданне — зберагчы мірнае неба для дзяцей.



**Юлія Баярэнка**, загадчык аддзела рамеснай дзейнасці “Карэліцкі Дом рамёстваў” Карэліцкага раённага Цэнтра культуры і народнай творчасці:

— Мне выпала вельмі адказная місія. Усебеларускаму народнаму сходу належыць разглядаць шырокае кола тэм і праблем, у першую чаргу пытанні сацыяльна-эканамічнага развіцця і нацыянальнай бяспекі. Як прадстаўніку творчай сферы, мне надзвычай важна, каб зберагаўся і пачынаўся наш культурны набытак.

Безумоўна, мы назіраем велізарныя намаганні дзяржавы ў такім напрамку. Гэта і новыя праекты, і інвестыцыі ў аб'екты культуры, і падтрымка таленавітай моладзі ды народных майстроў. Упэўнена, многія згодны са мной, што звычай і культура адгрываюць важную ролю ў патрыятычным выхаванні маладога пакалення. Неабходна выкарыстоўваць эфектыўныя метады, адзін з якіх — адраджэнне і развіццё традыцыйнай культуры. Менавіта яна раскрывае сапраўдныя рысы характару беларусаў і нашы спрадвечныя каштоўнасці: талерантнасць, працавітасць, імкненне ўзвысіць сваё роднае і захаваць нацыянальную самабытнасць.



**Аляксандр Міхно**, настаўнік Лепельскай дзіцячай школы мастацтваў:

— Быць дэлегатам Усебеларускага народнага сходу — вялікі гонар. Выдатна разумею, які гэта высокі давер і якую істотную адказнасць ускладае такое вылучэнне. Менавіта УНС вызначае ключавыя напрамкі сацыяльна-эканамічнага развіцця Беларусі, зацвярджае Канцэпцыю нацыянальнай бяспекі. І цяпер я маю магчымасць непасрэдна ўдзельнічаць у рашэнні найважнейшых для нашай краіны пытанняў, сканцэнтравацца не на праблемах мясцовага маштабу, а на больш глабальных тэмах. У прыватнасці, мяне вельмі турбуюць выхаванне патрыятычнага духу ў маладога пакалення, удасканаленне сістэмы адукацыі, умацаванне агульначалавечых маральных арыенціраў і традыцыйных сямейных каштоўнасцей, развіццё патэнцыялу рэспублікі ў розных сферах, у тым ліку ў галінах культуры і турызму.

